

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

初心使命践行者——陈绍章



“朋友来了有好酒，若是那豺狼来了，迎接它的有猎枪！”1950年10月，中国人民志愿军开赴朝鲜作战。如今，当年英姿勃发的战士们已进入皓背之年。当94岁的抗美援朝老兵陈绍章回忆起那段峥嵘岁月时，战场上的硝烟弥漫和惊心动魄仍然历历在目。

老旧的行军壶、见证着历史的军功章和军功证书……这些“上了年纪”的物件，是四川天府新区华阳街道居民陈绍章珍藏的宝贝。在部队服役期间，陈绍章荣立二等功一次、三等功一次、四等功两次，还荣获了参加各种战役时所获颁的纪念勋章。这一枚枚军功章和勋章，承载了这位94岁老兵历经多次战争洗礼的荣耀。

“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江。保和平，卫祖国，就是保家乡……”时隔72年，当陈绍章再次唱起这首《中国人民志

愿军战歌》时，老人家眼中又闪烁着炙热的光芒，特地穿上了军装的他，尽量站直身子，胸前的军功章熠熠生辉，见证了战火纷飞的岁月。

战场上险象环生，面对敌人的飞机轮番轰炸，机枪炮弹持续扫射、攻击，志愿军战士们依旧士气不减，愈战愈勇。“为了不被敌军发现，只能等天色完全暗下来再行军，但是敌军有照明弹，照明弹哗啦一下打下来，周围一大片都照得清清楚楚。”陈绍章回忆道。

战场上再苦再难，战士们保家卫国的情怀始终不变，他们浴血奋战、势如破竹、捷报频传，和朝鲜人民一同将敌人逼退到三八线以南，“正义的战争，必定会取得最终的胜利。”陈绍章语气坚定地说。

陈绍章清楚地记得，志愿军战士们坐着车离开朝鲜的那天，朝鲜群众站在车旁，饱含热泪，一遍又一遍地向他们挥

手致谢。

为了不让后代忘记抗美援朝战争的历史，陈绍章亲自拿起笔，书写下自己的参军历程。他让后代了解那段历史岁月，明白今天的红色江山是多么的来之不易。

陈绍章曾反复向女儿交代，一定要记得代自己缴纳党费。陈老说，党员就要有党员的样子，按时缴纳党费既是义务也是责任。党费虽然不多，却分外沉甸甸，承载着一名共产党员的初心，表达着对党的无限忠诚和坚定的信仰。

年逾九旬的陈绍章，一谈起当年志愿军战士们英勇作战的故事仍然激动不已。军功章和勋章，代表的不仅仅是至高的荣誉，更是中国人民志愿军战士保家卫国的决心和视死如归的勇气。陈绍章，是华阳街道当之无愧的初心使命践行者。

公园城市守护者——罗素清



大多数人在75岁时会过着怎样的生活？大概就是安享晚年、怡然无忧。然而，她的生活却不太一样，每天活跃在社区的大街小巷，不为娱乐，只为在有生之年为社区多做贡献。她就是有着55年党龄的老党员罗素清。

在华阳街道安公社区，有一支365交通文明劝导志愿服务队。正如“365”这个名字一样，一年365天无论刮风下雨、上下班高峰期，都需要有志愿者在交通路口进行服务，许多志愿者难以坚持，罗婆婆却自告奋勇。加入志愿服务队后，罗婆婆将满腔热情投入到志愿服务工作中。因表现突出，社区推举她担任365交通文明劝导志愿服务队队长。作为队长，罗婆婆带领队员制定服务计划，不仅出色完成了自己的任务，还经常帮其他志愿者上岗。

20岁就入党的罗素清，从来没有

忘记入党时的誓言。作为安公社区的居民，罗婆婆一直很关心和支持社区开展的工作和活动。慈善茶座是社区一大公益项目，但因为座椅都放在户外，风吹雨打特别容易损坏。每当下雨时，罗婆婆便带领志愿者们赶到社区，将户外的座椅收进屋里。有一天天气特别冷，慈善茶座来了一个八九岁的小朋友，穿着却十分单薄，罗婆婆以多年参与志愿服务的经验，感觉小朋友一定是遇到了什么困难。因为担心小朋友离开会出现意外，赶忙让小朋友留在慈善茶座，并把自家孙子的衣服拿来给小朋友穿上，还给小朋友做了香喷喷的饭菜。罗婆婆热心帮助和暖心询问后，大家才了解到，这位小朋友是因为考试成绩不理想，被家长批评后离家出走。通过社区的努力，罗婆婆成功联系到小朋友的父母。

罗婆婆有记录的志愿服务时长已有上万小时。不管酷暑还是寒冬，她都坚持在志愿服务的第一线：交通文明劝导有她，清理“牛皮癣”有她，慈善茶座也有她的影子。在为困难群众、扶贫捐赠等公益活动中，罗婆婆每次都会从自己微薄的养老金中拿出一部分来帮助有需要的人，大家劝她少捐点，她却总是微笑地表示：他们都是需要帮助的人。

在罗婆婆的带领和带动下，社区的退休党员和居民群众纷纷跟她一起参加志愿服务活动。她先后被评为“华阳街道优秀共产党员”“社区最美志愿者”“防疫先锋”“居民带头人”“优秀骨干”。

作为一名老党员，罗素清是党员学习的楷模，更是每一个人学习的榜样，是华阳街道的“公园城市守护者”。

文明典范共创者——欧阳冰洁



她从事幼教工作26年，不仅以德育人，更是以爱育心。专注授业解惑的工匠精神，使她成了许多孩子心中最亲切的引路人。她就是四川天府新区第十二幼儿园党支部书记、园长欧阳冰洁。

新冠肺炎疫情发生以来，一场人类与病毒之间没有硝烟的战争持续至今，各行各业都受到了影响。作为幼儿园园长，欧阳冰洁第一时间响应政策和部署方案，要求幼儿园全面落实疫情防控的相关措施，并组织行政团队、党员干部、班级教师协同办公，将安全、后勤保障、保教、办公室工作以及假期值班工作进行了详细周密的安排，组织统计全国师幼的行程动向、健康情况，并做好家长答疑、对外宣教等工作。

全方位、零死角，在幼儿园各项防控措施现场检查中，欧阳冰洁总是第一个来到幼儿园部署和落实疫情防控工

作，举全国之力，带领全体教职工用专业、信心和实际行动，为全国师生筑起了一道安全防护墙。

因为疫情，幼儿园延期上学，欧阳冰洁根据实际情况，创新策划开展了习惯养成、生命教育、爱国卫生、感恩情怀4个方面的主题教育线上课程，内容丰富，让孩子们宅家不“窄”学，“停课不停学”。同时她还要求每位教师都要根据班级实际做好幼儿居家学习的正确指导，帮助幼儿养成良好习惯，在家也要健康快乐地成长。

疫情来临，除了统筹做好园区的防控工作外，她还冲锋在前，发挥党员的先锋模范作用。今年2月春节前后，欧阳冰洁得知幼儿园所在的伏龙社区防疫人手紧缺，她和十余位老师主动请缨前往伏龙社区做志愿者，其中还包括了她的儿子。整个春节，欧阳冰洁放弃与家人

的团聚，奔走于社区，测量体温、宣传防疫安全知识，甚至顾不上按时吃饭、睡觉。当看到一线医护人员工作十分辛苦，欧阳冰洁便以一名党员志愿者的名义为华阳卫生服务中心和将军牌社区卫生服务中心的医务人员送去一批生活物资，为需要的人员提供帮助。

欧阳冰洁习惯了无私奉献、身体力行、默默付出。作为一名园长，她心系园所内每一位员工和所有小朋友，全力做好幼儿园防控工作；身为一名中共党员，欧阳冰洁用实际行动带领天府十二幼的教师们不断前进，让大家真正感受到“一名党员就是一面旗帜”。

欧阳冰洁忠诚履职、不负使命，带领全国教职工牢牢守住防线，构筑疫情防控铜墙铁壁，守护教师与幼儿身心健康，她是华阳街道实至名归的“文明典范共创者”。